

“青城利剑2021”专项行动:抓获365名违法犯罪嫌疑人

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)“青城利剑2021”专项行动自7月28日开展以来,呼和浩特警方重拳出击、打防并举,向多发性侵

财类犯罪发起凌厉攻势,截至目前,全市接触性多发性侵财案件发案较去年同期相比下降41.6%,抓获违法犯罪嫌疑人365人,破案594起,收戒吸毒人员

395人。

9月4日,呼和浩特市公安局召开“青城利剑2021”专项行动总结表彰暨全市打防工作部署会议,对在“青城利剑2021”

专项行动中表现突出的8个集体和14名个人进行集中表彰,并对全市打防工作进行了部署。

接下来,全市公安机关将集中开展“青城云剑

2021”、整治“沙霸”“矿霸”“村霸”黑恶犯罪、追缉“漏网之鱼”三项专项行动和全市刑事技术专项会战,加强“打防阻宣”一体推进,进一步强化侦查打击,持续破案

攻坚,在总结“青城利剑2021”成功经验的基础上,全力以赴推进各项行动,为推动呼和浩特公安工作高质量发展、维护社会稳定做出新的更大贡献。

禁毒知识讲座进校园

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)9月3日下午,呼和浩特市托克托县公安局禁毒大队走进托克托县第一中学开展“禁毒知识讲座”,加强在校学生识毒防毒拒毒意识和能力。

讲座现场,禁毒大队民警用PPT授课形式,用通俗易懂的方式讲解各类新型毒品对青少年的危害及防毒、拒毒技巧等知识,还通过有奖问答、趣味游戏等方式和现场的学生互动,增强他们学习防毒识毒的兴趣。同时,给学生们发放了《禁毒宣传手册》、宣传品等宣传资料(如图),使青少年清楚认识到毒品危害,牢固树立珍爱生命,远离毒品的观念,在生活中养成良好的行为习惯,不出入人多复杂场所、不



盲目结交朋友,绝不接受陌生人给予的糖果、食品、饮料等,防止毒从口入。

通过此次活动,让广大师生们充分了解毒品的

危害以及吸毒、贩毒所要承担的法律责任,切身体会到在生活中抵御毒品的重要性,提高了青少年对毒品的警觉意识,以防被他人误导而误食毒品,并深刻领悟到禁毒宣传教育的重要性

和必要性,从而消除身边的毒品隐患,真正做到健康生活,远离毒害。

和爸妈怄气后,“熊孩子”开车跑了……

新报巴彦淖尔讯(北方新报正北方网记者 白忠义)因与父母怄气,一男孩开走家里的车去向不明,经过17个小时的摸排查找,民警终于找到了他。9月2日,男孩的家人把一面写有“感谢人民好交警助人为乐新风尚”的锦旗送到交管大队表示感谢。

8月30日17时许,巴彦淖尔市公安交管支队杭

锦后旗大队接到旗公安局协查通知:未满14周岁的李某因与家人发生矛盾,负气将家里的车辆开走,目前去向不明,请交警队寻找该车辆,发现后立即扣留。未成年驾驶机动车在道路上行驶,存在极大的安全隐患,极易造成严重后果及不良影响。杭锦后旗交管大队迅速部署要求城区各路口执勤交警注

意拦截该车辆,各巡逻中队进行24小时巡逻排查,并向出租车、美团外卖发出协查通知,动员全城力量寻找。经过17个小时的摸排查找,8月31日10时,民警在陕坝镇一巷道内围堵并控制住了车辆及人员,后将人员移送至东城区派出所。

经询问得知,男孩李某因与父母怄气,将家里

车钥匙偷出,然后驾车驶往农村,在农村朋友家里躲了一夜,次日一早刚开上车进入城区就被交警拦截。虽然李某存在无证驾驶机动车的违法行为,但是因其未满14周岁,所以交管部门做出不处罚决定,在现场对李某及其父母进行了批评教育,由家长将孩子带回进行严加管教。

夫妻吵架不管儿 交警既当“奶爸”又当调解员

新报巴彦淖尔讯(北方新报正北方网记者 白忠义)夫妻闹矛盾深夜在路边违法停车,下车吵架不顾车内婴儿,交警发现后既当“奶爸”又当“调解员”。

8月29日23时许,巴彦淖尔市交管支队巡逻骑警队在临河区金川大桥路段执行巡逻任务时,发现

路边停放着一辆小轿车,车旁一对年轻夫妻正在激烈争吵,双方情绪非常激动。骑警队员(民警)迅速停车上前询问察看情况,得知是一对夫妻因家庭矛盾发生争执,就把车停在路边下车争吵。在检查路边停放车辆时,民警发现车内地板上躺着一名几个月大的婴儿无人看管,车

窗开着,为了防止婴儿着凉,民警抱起婴儿安放到座位上,并找来毛毯给婴儿盖上,还安排两人负责专职照顾孩子当起“奶爸”。

而在另一边,民警化身“调解员”安抚着这对夫妻的情绪,他们耐心倾听了夫妻双方发生争吵的原因后,动之以情、晓之以理

地帮助他们化解矛盾,同时对他们在路边违法停车且不顾孩子的不负责任行为进行了严厉的批评教育。通过民警的耐心劝说和调解,夫妻双方的情绪逐渐稳定,一致表示认识到了自身的错误,并表示今后会以理智的方式处理家庭矛盾,遵守各项交通秩序。

假冒网店客服诈骗5万多 3名嫌犯山东落网

新报讯(北方新报正北方网记者 郝少英)8月28日,锡林郭勒盟镶黄旗警方破获一起网络诈骗犯罪案,在山东省抓获3名犯罪嫌疑人。受害人是一名大学生,因网购信息被泄露,致使该大学生向犯罪嫌疑人多次转账共计5万多元。

据办案民警介绍,2020年1月18日,镶黄旗公安局接警:当地大学生阿某某称其网购时被骗。民警接警后立即开展调查:2020年1月16日,阿某在网上购买一双价值300多元的鞋,其信息被泄露后,有3个人联合冒充客服,要求阿某某转账500元才可以发货,阿某某遂要求退货,但是3个假客服以信用度不够为由拒绝全额退款,并支招:客户转账次数多、转账金额不断扩大可以增加信用度,转账后的费用还会原路退回。阿某某信以为真,遂落入设置好的层层圈套中,分10次向对方转账52275.32元,直到对方杳无音信,阿某某才知道被骗了。

办案民警甄阳对记者说,当地此类案件在2020年新冠疫情期间频发,先后经手的案件中就有五起是大学生被骗。当地警方一直未放过任何侦查线索,日前终于在山东省抓获3名犯罪嫌疑人。经讯问和查证,犯罪嫌疑人姜某某、崔某某、王某某对诈骗一案供认不讳。经查,该团伙涉案内蒙古、山东、河北多地,案件审讯及追捕工作还在进行中。



两面锦旗背后的故事

新报包头讯(北方新报正北方网记者 周蕾)8月31日,锡林浩特铁路公安处乘警长胡连平收到旅客刘先生赠送的两面写着“为民解忧 尽心尽责”、“拾金不昧 心系旅客”字样锦旗。刘先生说,真没有想到丢失的苹果ipad还能找回,所以就用这样的方式来感谢乘警。

事情还得从8月21日说起,当日11时,乘警长胡连平接到旅客刘先生报警称:8月20日,他由通辽乘坐K1568次旅客列车前往包头,于0时38分到达包头车站下车,由于下车匆忙将价值5000余元的苹果ipad遗落在8号车厢下铺的枕头下面,请求帮助查找。接警后,乘警长胡连平带领乘警前往包头车辆段检修库K1568次列车8号车厢查找,并对乘务班组人员和保洁人员调查询问,了解得知保洁人员在整理备品、打扫卫生时发现了该平板电脑。随后,乘警组第一时间联系到刘先生,并于8月25日列车返程时,约在包头火车站将苹果ipad返还给刘先生。